



ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
С 1 НОЯБРЯ 1931 г.

К НОВОЙ ЖИЗНИ

№ 65 (8888)

СУББОТА

14

ИЮНЯ

2003 год

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ХАЙБУЛЛИНСКОГО РАЙОНА

Работникам районной печати!

Дорогие друзья!

От всей души поздравляю вас с профессиональным праздником – **ДНЕМ РАБОТНИКОВ ПЕЧАТИ И МАССОВОЙ ИНФОРМАЦИИ РЕСПУБЛИКИ БАШКОРТОСТАНА**

Средства печати являются важным каналом двусторонней связи государственных органов, учреждений и граждан, занимают важное место в общественной жизни страны. Уверен, что социальная роль и качество работы журналистов и полиграфистов будут повышаться и дальше.

Искренне желаю высокого профессионализма и творчества, новых открытий и интересных работ, доброго здоровья и благополучия.

Р.Арсланов,
глава администрации района.



УВАЖАЕМЫЕ МЕДИЦИНСКИЕ РАБОТНИКИ!

С особой теплотой, сердечно поздравляю вас с профессиональным праздником – **ДНЕМ МЕДИЦИНСКОГО РАБОТНИКА!**

Благодаря вашему высокому профессионализму и самоотверженности многие из нас сегодня живут полноценной жизнью и радуются каждому новому дню. Ваши золотые руки и доброе сердце творят чудо, несут людям радость и счастье. В этот праздничный день примите искреннюю благодарность за ваш неутомимый, благородный труд, глубокое уважение и низкий поклон за спасенные вами жизни и милосердие.

Желаю вам, уважаемые медицинские работники, крепкого здоровья, семейного благополучия, добра, счастья, бодрости духа, терпения и оптимизма.

С уважением Р.Арсланов,
глава администрации района.

Слово редактору

Задачи – информировать, просвещать, образовывать



Сегодняшнее состояние региональной прессы во многом зависит от экономического потенциала региона, сложившихся традиций и запросов читательской аудитории. В этом смысле Башкортостан не растерял ни то, ни другое. Республика в числе субъектов РФ с наиболее насыщенным информационным рынком, зарегистрировано более 500 изданий. Впереди избирательная кампания – большое испытание – на прочность – для средств массовой информации, год весьма политически напряженный. Местная печать, в отличие от многих столичных изданий, распространяемых по всей стране, всегда отличалась меньшей подверженностью наносным влияниям извне. Печатное слово еще не потеряло своей значимости и доверия читателя.

Районную газету "К новой жизни" мы делаем постоянно, задавая себе вопрос: поможет ли нашему читателю та или иная статья, материал, перепечатка решить какую-то из его профессиональных проблем. И, если он сказал "спасибо", мы удовлетворены сполна. Значит выполнили свои обязанности. Мы тесно работаем с районной администрацией, с депутатами районного Совета, которых избрали вы – наши подписчики.

Газета – зеркало жизни района. И мы стараемся отражать ее такой, какая она есть. Удивить нынешнего читателя чем-либо трудно, он стал разборчив, а порой и пристрастен. Впрочем, наша газета и не стремится к тому, чтобы "зомбировать" читателя негативом, какими-то дешевыми сенсациями. Главный принцип нашей работы – оперативное и объективное освещение жизни района. Нельзя сказать, что мы достигли желаемой профессио-

нальной планки, но мы к ней стремимся.

Сдержанный тон – это тоже один из наших принципов. Не всегда можно согласиться с мнением о том, что на страницах газеты должны кипеть страсти, выплескиваться эмоции, помещаться только разоблачительные материалы. На заре перестройки так и было. Наверное, неуместно делить людей на "своих" и "чужих" – мы дети своего времени и страны, которая стремится стать правовым государством, государством с высокоразвитой экономикой, высокоцивилизованным.

Как работает в современных условиях журналистам местных изданий, наверное, говорить не стоит. Нелегко. Но мы любим свою газету. Надеемся, что любят ее и читатели.

Более 6000 читают нашу газету. 6000, помноженное на энное количество членов семей, – это очень много. Причем у каждого из них свои увлечения, интересы, свои взгляды на жизнь, своя оценка событий, явлений, фактов. И, если вы, читатель, не расстаетесь с нами, значит, мы угадали эти интересы, удовлетворили их.

Рядом с опытными журналистами в районной газете оттачивают свое перо молодые газетчики. Этот сплав опыта и молодости позволяет нам находить общий язык с читателями разного возраста, любого социального положения, быть собеседником для людей с практически складом ума, быть полезной газетой для тех, кто желает оригинальной рекламы. Одним словом, наши задачи – информировать, просвещать, образовывать.

Уважаемые читатели, вместе с вами мы будем и в дальнейшем искать свой стиль, свой тон, свое лицо. Мы в пути...

В День работников печати и массовой информации Республики Башкортостан позвольте поздравить коллективы редакции районной газеты, ГУП "Хайбуллинская типография" с этим праздником и пожелать всем новых творческих успехов, верных друзей в лице читателей нашей районки.

Салима Габитова.

Золотой юбилей школы!

Президиум районного Совета, администрация района тепло и сердечно поздравляют педагогический коллектив, учащихся и выпускников Абишевской средней школы с большим юбилеем – **50-ЛЕТИЕМ СО ДНЯ ОТКРЫТИЯ СРЕДНЕЙ ШКОЛЫ!**

Школа по праву может гордиться своими выпускниками, ставшими видными деятелями науки, культуры, органов государственной власти, высококлассными специалистами, успешно работающими во многих отраслях народного хозяйства, что является результатом неустанного самоотверженного труда педагогов школы. Мы искренне радуемся вместе с вами столь славному юбилею и выражаем огромную благодарность всему коллективу школы за многолетнюю плодотворную работу по обучению и воспитанию подрастающего поколения. Огромное спасибо за ваш благородный труд!

От души желаем вам крепкого здоровья, счастья, благополучия, дальнейших успехов в работе во благо родного района и республики, пусть теплые слова, улыбки учеников, родителей и всех выпускников школы сделают ваш светлый праздник радостным и счастливым.

Р.Арсланов,
глава администрации района.



Знай наших!

Лучший кураист едет домой на "ОКЕ", а живет он в с. Подольск

В рамках Международного фестиваля национальных культур "Бердемлек" ("Содружество") в г. Октябрьском 7-8 июня прошел праздник курая.

В нем приняли участие кураисты не только из Башкортостана, но и многих регионов страны. Всего съехались 235 музыкантов.

Среди солистов-кураистов победителем стал представитель нашего района, известный кураист, заслуженный работник культуры РБ Сайфулла Ишкалеевич Дильмухаметов, он же удостоен Гран-при праздничной программы "Ока".
Дипломантами фестиваля

стали Ришат Акбалин, Райан Абдуллин, Динар Ишемгулов, Эльвира Исянбаева, Ильдар Юнусов, Венер Салаватов, Раиф Бухарбаев, Ислам Ишемгулов.

Также успешно выступил детский ансамбль кураистов "Тунгаур" (руководитель С.Дильмухаметов).

Человек и его дело

По 13 килограммов молока от каждой коровы в сутки надаивает в эти дни доярка Маканской фермы МУСП "Маканский" Айсылу Байгужина, причем, удой постепенно растет. В ее группе 21 корова симментальской породы, от каждой из которых доярка надоила с начала года более 600 килограммов молока. Это самый лучший результат на ферме.

Айсылу Гизилхаковна дояркой работает четыре года, в свое время была и телятницей. Родом она из д. Сабырово Зилаирского района, после окончания десяти классов школы вместе с матерью доила коров на ферме, а сегодня она одна из опытных животноводов на Маканской ферме.

— В летнем лагере созданы достаточно неплохие условия для работы, — говорит она, — поэтому и результаты хорошие. Думаю, что в летнее время можно надаивать и больше.



На снимке: доярка А.Г.Байгужина.
Фото И.Узбекова.



Ни один праздник не может обойтись без спортивных состязаний, народных и шуточных игр. И в этот день их было немало. Любители спорта собрались на волейбольной площадке, за шахматными столиками, соревновались в поднятии гири, армрестлинге и др. А те, кто хотел совместить и игру, и веселье, веселились вовсю — пробовали себя в различных народных играх — можно было проверить свою ловкость в «индийском боксе» (бой мешками), лазании по наклонному шесту, конкурсах «Молодая сноха», «Бег с яйцом», «Срезание сувениров» и множестве других.

Среди всех участников этого веселого и праздничного действия особо хотелось бы отметить, и они запомнились многим, тех, кому покорился **вертикальный шест**. Первым его вершины достиг Аскар из с. Иляч, далее Р.Акманов (Акъяр), А. Баймухаметов (физрук АСШ №1), который очень быстро достиг вершины. Необычный способ лазания по шесту показал И.Ишкабулов (Садовый). Также вершины достигли

стник конкурсов ушел домой с подарком — памятью о Сабантуе-2003.

Один из самых зрелищных конкурсов сабантуя — это конкурс народных обрядов возле юрт, поставленных хозяйствами района. Оформление юрт, выставка старинной утвари башкирского народа, национальных блюд стала доброй традицией праздника.

В юртах хозяйств «Новый путь», «Бузавлыкский» большое внимание уделено этнографическому оформлению, представлены традиционные формы производства (кул тирмэн — ручная мельница, балас хугу станогы — ткацкий станок, аяк орсого — ножная прялка и другие).

У степновских, абишевских, акъярских юрт можно было увидеть редкие экземпляры древней утвари: тырыз — тусок, комбез тенкелере — манисто, тисбе — четки, колга — прялка, сымдык — занавески. Представлено много ручных работ. А вот бурибаевцы, галиахметовцы привезли выставку местных художников — Ирины Луконькиной и Рафиса Атанова.

Сабантуй-2003

Праздник труда, культуры и спорта

Р.Кутлучурин (г. Гай), Д.Фаррахов (Акъяр), А.Таймасов (Юлбарсово), А.Семенов (Подольск). Все они за свою смелость и спортивную подготовку были награждены призами.

В соревнованиях по волейболу встретились давно знакомые друг другу команды, хорошо знающие и уже изучившие своих соперников. Поэтому и спортивная борьба здесь выглядела особенно зрелищно. По ее итогам на I место вышла команда с. Татыр-Узяк, II — у спортсменов из Акъяра и третьими стали ивановцы. Среди женских команд на I месте молодежь райцентра, а II по праву досталось команде женщин ветеранов.

Не менее интересно наблюдать за соревнующимися было на площадке для **поднятия тяжестей (гири)**. Как оказалось, любителей побаловаться гирей у нас в районе немало. Не было равных в весовой категории до 65 кг Д.Тулубаеву (с. Галиахмет), студенту медучилища, он поднял две 24-х кг гири — 50 раз (!), на II месте А. Баймухаметов (с. Акъяр) и А.Кадаев (Акъяр) на III. До 75 кг — I место у С.Пручай, II и III места у Р.Галиева и Туманшина; свыше 75 кг — на I месте Мулькаманов, II — у Хисамова, III — у Рифтова.

В соревнованиях по **армрестлингу** также были свои победители. Первых мест в категории до 65 кг удостоены С.Юнусов (Акъяр), до 75 кг — А.Курбанов (Макан), а в категории свыше 75 кг — И.Галин (Акъяр). Среди женщин сильнейшими стали Г. Султанмуратова (Акъяр) и Исхакова.

Остро развернулись и **шахматные баталии**. Тут в результате захватывающей интеллектуальной борьбы первое место среди мужчин у А.Кудабая (Акъяр) и среди женщин победителем стала Р.Атанова — также из с. Акъяр.

В лазании по **наклонному шесту** большое участие приняли подростки. Дойти по гладкому, качающемуся шесту до конца удалось Ф. Гильмуллину (АСШ №1, 5 кл.), З.Маннапову (АСШ №2, 7 кл.), З. Байгужину (д. Юлбарс, 2 кл.) и другим ребятам.

Весело и шумно было на площадке, где проходил «мокрый» конкурс «Молодая сноха». Участие в нем приняли не только девушки, но и молодые ребята, школьники, пожилые мужчины и женщины. Ни одной капли воды не пролили А. Кунакасова (Подольск), М.Аптекова (Акъяр), Г. Аралбаева (Акъяр), С. и М. Зубаревы (АСШ №2), А.Абрамов (г. Орск, 9 кл.). Захотели помериться силами с молодыми в этом конкурсе и пенсионеры В.Овчинников (Акъяр) и А.Нафикова (Нижнесмаково). И хотя им уже по 62 года, свою дистанцию с ведрами полными воды они пробежали на одном дыхании, да и вода осталась цела!

В «Беге с яйцом» отличились малыши Ф.Юсифов (6 лет) и Р.Кубаков (5 лет), в конкурсе по ловле бутылки с соком было «выловлено» две упаковки сока.

Много было подготовлено и проведено различных конкурсов, много было и желающих в них поучаствовать. Везде на площадках царил смех, оживление, дружеские шутки и подбадривание. Каждый уча-

Таналыкцы привезли выставку продуктов местного предприятия «Арслан». Гвоздем их выставки стало специальное блюдо под названием «Сабантуй». Что примечательно у бурибаевцев, то они привезли коллекцию руд, добываемых и обрабатываемых непосредственно в «Бурибаевском ГОК». Нужно отметить и то, что у предприятия развивается мощное подсобное хозяйство. Как говорят хозяева этой юрты, на столе, который ломился от угощения, кроме лимона все свое, из подсобного хозяйства.

В этом году было очень разнообразное представление обрядов башкирского народа. Их можно было делить на две подгруппы. Особенно много было представлено элементов свадебного обряда: «Хырга туйы» — свадьба, где юноша дарит девушке сережки, «бирнэ тултыру» — подготовка приданого, «кыз озаты» — проводы невесты, «килен каршылау» — встреча невесты, «хыу юлы» — тропинка за водой и др. Также в разнообразии показаны календарные обряды: «катык темлзу» — проба первого катыка, «кэжук сэйе» — кукушкин чай, «карга буткасы» — воронья каша, «кар хыуына бары» — хождение за талой водой, «ямгыр телзу» — зов дождя. Есть и такой обычай, который демонстрировали галиахметовцы — «бала хатып алы»: в семье, где дети умирали, новорожденного ребенка продают собственным родителям и ребенку дают имя «Хатыпбалды». Абишевцы показали прекрасный обычай «Олсейем ханалыгы» — бабушкин сундук, где девочки знакомят со старинными вещами — семейными реликвиями. Они также представили работу Заухии апай Илембетовой, которая вручную делает женские украшения и одежды.

Что радует, несмотря ни на что, — наши бабушки, бабушки принимают активное участие в обрядовых представлениях. Например, милые бабушки старшей семидесяти лет Назифа Ахмадеева и Зайтуна Бикбова из Ивановки приехали участвовать в показе обряда «Карга буткасы».

Юри в смотре-конкурсе на лучшее оформление юрт оценило старание следующих хозяйств: Гран-при присудили СПК «Акъяр», I место — маканцам, II место — бурибаевцам, галиахметовцам, III место — степновцам, краснородовольцам и таналыкцам.

Из самых ярких и зрелищных состязаний были, конечно же, скачки. Все с нетерпением ждали первого заезда. Было видно, как нелегко приходится членам судейской коллегии, ведь только на 4 километра подали заявки 53 всадника. И вот долгожданный момент настал... Дается гонг, и ждавшие этой минуты скакуны устремляются вперед. Судьи на всем протяжении забега внимательно следят, чтобы всадники строго соблюдали правила забега. Закончился забег на 4 километра, и по итогам скачек уверенную победу одержал всадник от «Башводмелиорации» Сергей Привалов на скакуне по кличке «Разгром». Вторым финишировал Павел Чекунов из МУСП «Бузавлыкский» на скакуне «Ураган»,

и третье место досталось Ильшату Тазетдинову из МУСП «Степной» на лошади по кличке «Крепыш». У стартовой черты выстраиваются участники на своих скакунах уже на 6 километрах. 18 всадников устремляются вперед, и вот здесь как и на прошлых сабантуях первенство одержал всадник из СПК «Красный доброволец». Первым пришел к финишу Виталий Антал на «Буяне», второе место завоевал Расуль Ультраков на «Лысмане» из МУСП «Таналыкский», а третье место по праву досталось, как и на забеге на 4 километра, Ильшату Тазетдинову на «Саврасе».

Между тем впереди нетерпеливых зрителей ждало не менее приятное зрелище — это забег рысаков. 10 наездников на своих рысках готовы были помериться силами. В этом виде забега первым перешел финишную черту Фатих Кашкаров на рысак «Самурай» из МУСП «Матраевский», вторым на финише оказался Владимир Сидельников на «Стрекозе» из СПК «Красный доброволец», третье место за Мухаметом Каримовым из МУСП «Матраевский» на рысак по кличке «Эскадрон». В этом году на забег троек были выставлены всего три экипажа и места распределили таким образом: первым к финишу пришла тройка с ведущим Азатом Байгужиним из МУСП «Бузавлыкский», вторые и третьи места за тройкой Мухамета Каримова и Акбире Каримова из МУСП «Матраевский».

Следует отметить, что и нынешние скачки оценивались судейской коллегией более строго. Начислялись баллы с учетом зарегистрированных и выставленных лошадей. При подведении общих итогов уверенное первое место заслужили матраевцы, второе место за коллективом МУСП «Бузавлыкский» и третье место присуждено МУСП «Таналыкский».

Без национальной борьбы «Курэш» не обходится ни один сабантуй. Многие идут на праздник именно для того, чтобы полюбоваться этим видом спорта, посмотреть на силу, ловкость, опыт борцов, и в этот раз такое удовольствие они получили. К судейскому столу между тем подходят все новые и новые борцы для регистрации, а вокруг борцовского ковра на скамейках и прямо на зеленой траве рассаживаются любители и знатоки «Курэш». Борются предстояло в пяти весовых категориях. Главным судьей соревнования и его помощники распределяли борцов по группам. Борцы приглашались к своим соперникам, оценивали свои и их возможности. И вот главный судья приглашает на ковер первую пару борцов, в весовой категории до 60 килограммов.

Упорная борьба в данной весовой категории, успешно завершилось для троих Кадаевых — Азамата (1 место), Тагира (2 место) и Рамазана (3 место). В весовой категории до 70 килограммов в упорнейшей борьбе победу одержал Гирфан Мамбетов, второе место по праву досталось Вадиму Кадирову и третье — Азату Мустафину.

Через несколько минут зрителей ждала еще более увлекательная борьба в весовой категории до 80 килограммов. В этой весовой категории не было равных Мурату Шарипову, вторым победителем стал Байрас Таягулов и третьим — Руслан Айдашев.

На ковер выходят борцы четвертой весовой категории до 90 килограммов. Сильнейшим был Азамат Бухарбаев. Совсем немного уступил ему, Зиннур Аминев занял второе место в этой весовой категории, а третье место — Расим Рахмангулов.

Настал черед «тяжеловесов». Зрители не усомнились в своих ожиданиях, и сильнейшим в этой категории борцов стал Галей Бухарбаев. Второе место в упорной борьбе завоевал Рафаиль Салимов, а третье место было за Хамитом Усмановым. Звание абсолютного чемпиона второй год подряд сохранил за собой известный боец Гали Ахметович Бухарбаев.

Удовлетворенные и с хорошим впечатлением расходившиеся зрители, друзья и односельчане, поздравляя победителей, которые заслуженно уносили отличные призы — бараны, магнитофоны, вазы, утюги.

Атмосферу праздника украсили яркие выступления на сцене самодеятельных артистов, на майдане шла бойкая торговля товарами. Праздник ушел на славу, все его участники находились в бодром настроении, с зарядом энергии на предстоящие рабочие дни.

Материалы подготовили
С.Байгильдина, С.Сахно,
Т.Ишемгулов, И.Узбеков.



Завтра – День медицинского работника

Становление здравоохранения района относится к началу 30-х годов, когда показатели здоровья населения вызвали серьезную тревогу: так, общая смертность составляла 28 умерших на 1000 жителей, детская – 226 на 1000 родившихся живыми, средняя продолжительность предстоящей жизни не превышала 40 лет. С учетом этих обстоятельств в с. Акъяр открывают районную больницу. К началу 1941 г. в районе вели прием 5 сельских врачебных амбулаторий, 9 фельдшерских пунктов, 2 родильных дома. А уже в 1968 году впервые в Зауралье по инициативе первого секретаря райкома Г.Г. Якупова были введены в эксплуатацию типовая больница на 120 коек и инфекционное отделение в райцентре. Однако потребность населения в медицинском обслуживании росла. В 1979 году были построены Ивановская сельская участковая больница и поликлиника, Подольская амбулатория, открыты фельдшерские пункты в селах района. В 1990-1998 годы введены в эксплуатацию поликлиники в с. Акъяр, п. Целинный и Матраевская участковая больница.

Во все годы развития медицинского здравоохранения района его приоритетными задачами являлись и являются повышение уровня профилактической и медицинской помощи населению, совершенствование материально-технической базы ЛПУ. По итогам 2002 года показатель рождаемости по рай

ону выше республиканских, а общая и младенческая смертность ниже. Естественный прирост населения остается положительным.

На сегодняшний день в системе здравоохранения района трудятся четыре заслуженных врача РБ, девять отличников здравоохранения РБ, два врача награждены орденом «Знак почета», пять медицинских сестер удостоены звания отличника здравоохранения РБ.

Много лет добросовестно трудится как организатор – управленец здравоохранения М.М. Турумтаева; педиатр, заведующий детским отделением Ф.Ф. Акбулатова; зав. неврологическим отделением З.А. Нигматуллин; акушер-гинеколог Л.П. Гайдичар; фельдшер Ахназаровского ФАП Г.Н. Саитова; медсестры наркологического кабинета И.Г. Ишемгулова; родильного отделения Р.М. Рахметова; детского отделения – Н.А. Рахметова; хирургического – З.Ю. Мингазова; гинекологического – Ф.Н. Шмелькова; фельдшер скорой помощи К.Р. Булатова; акушерка гинекологического кабинета А.Г. Карабаева; повар ЦРБ Л.И. Ильинова; санитарка терапевтического отделения М.Х. Кунсувакова.

Коллектив медицинских работников района целеустремленный, трудоспособный, готов выполнить все поставленные задачи, направленные на укрепление здоровья населения.

У КАБИНЕТА окулиста в Акъярской ЦРБ всегда многолюдно. Здесь многие годы принимает больных скромная, обаятельная женщина врач-окулист Альфа Шагаповна Акбалина.

Врач такого профиля в район всего один, и, наверное, будет трудно сосчитать сколько больных она помогла вернуть зрение. Вот и мне, почти что восьмидесятилетней пенсионерке,

приходилось обращаться за помощью к врачу не один раз. В 1998 году я была оперирована в г. Уфе, но эту процедуру мне пришлось пройти повторно в 2001 г. Я не осталась со своей бедой одна – постоянно получаю квалифицированное лечение, нахожусь под наблюдением врача-окулиста.

Опытный врач Альфа Шагаповна и медицинская сестра кабинета Райса Фаизовна Файзуллина ласковым словом, доброжелательным отношением помогают больным скорее выздороветь.

Хочу поздравить Вас, милые женщины, а также всех медработников, с профессиональным праздником. Желаю всем успехов в вашей нелегкой, но нужной для всех работе и, самое главное, здоровья.
Магикамал Атанова,
с. Макан.



ВЕНЕРУ Сабирьяновну Хамидуллину, старшую медицинскую сестру стационара Акъярской ЦРБ, у нас в районе знают многие. Свою трудовую деятельность она начала после окончания медучилища в 1969 году операционной сестрой хирургического отделения райбольницы. А через шесть лет, заметив старательное, обязательное отношение к работе молодого специалиста, ее переводят на должность старшей медсестры стационара. Это был 1975 год. С тех пор, вот уже 34 года, Венера Сабирьяновна трудится на этом посту.

Она очень инициативный и требовательный специалист, с большим чувством ответственности, имеет высшую квалификационную категорию. Пользуется заслуженным авторитетом и уважением коллег по работе.

Ш.З.Аmineву,
лечашему врачу

Попал в больницу как-то я —
Тяжелый недуг скрутил меня.
Как будто чем-то славлю грудь:
Не отдышаться, и не вздохнуть.

Обходы, капельницы и микстуры.
Внимательное отношение врача,
Правильное лечение и процедуры —
И вот я с вами, друзья.

Мне помогли, все кто могли —
Санитарки, медсестры, врачи.
Доброе слово, ласковый взгляд,
Даже повар кормил вкусно нас.

Дома теперь я — бодр и здоров,
Шлю вам поклон и спасибо.
Пусть будет побольше таких докторов,
А я, уж, болеть, не буду!

Не судите строго за эти стихи.
Душу свою вложил я в них.
Я не писатель и не поэт,
Я — благодарный врачу человек.

Ваши пациенты Файзулла
Давлетбаев,
пенсионер;
Марат Туктаев,
монтер АТС

Степновцы благодарны

Вот уже более 20 лет заведует медицинским пунктом п. Степной Надежда Алексеевна Сагатаева. Жители поселка очень благодарны ей за ее труд, за чуткое и внимательное отношение к своим пациентам.

Поздравляя Н.А. Сагатаеву с праздником – Днем медицинских работников – желаем ей от имени жителей поселка успехов в работе, поменьше больных, крепкого здоровья ей самой и большого счастья.

От имени односельчан **Г.Идельбаев,** ветеран войны и труда.



Поздравляет!

ЗА МНОГОЛЕТНИЙ ДОБРОСОВЕСТНЫЙ ТРУД НАГРАЖДЕННЫ:

Юечной грамотой Минздрава РФ

Венера Сабирьяновна Хамидуллину, старшая сестра стационара;

знаком «Отличник здравоохранения РБ»

Фирдаус Искандаровна Абдуллина, врач-педиатр, **Фируза Нажиповна Аминова,** акушер-гинеколог;

Почетной грамотой Минздрава РБ

Хамдия Курмановна Муталапова, врач-терапевт Бурибаевской участковой больницы;

Грамотой администрации района

Миннигуль Мардамовна Турумтаева, заместитель главного врача по организационно-медицинской помощи населению.



МАМЫ уверены, что их ребенку всегда окажут помощь врачи: (слева направо) Н.Ш. Сынбулатова, участковый педиатр; Р.В. Рыскулова, участковая медсестра; В. Амаксова, медсестра детского невропатолога; Ф.И. Абдуллина, участковый педиатр.

Фото И.Узбекова

Семья Кашкаровых является одной из уважаемых в поселке Уфимский.

Душа семьи — мать, Амина Гибатовна, по сей день красивая и очень подвижная, несмотря на свой пожилой возраст. Родилась она в деревне Рафик. С ранних лет начала работать в хозяйстве.

— Работала я тогда дояркой. Помню, к нам на ремонт животноводческих баз приехали строители. Это было в 1953 году. Среди них был и мой будущий супруг Исмагил. Встретились, влюбились, вышла замуж и вот вместе прожили долгую счастливую жизнь, — рассказывает Амина Гибатовна.

— Сначала жили мы в деревне Рафик, а через год переехали сюда, в только что начавшийся поселок, — вступил в разговор Исмагил Мухамедгалеевич.

Для него, высококвалифицированного каменщика, имеющего немалый опыт в строительном деле, работы было достаточно. Строители строили одно- и двухэтажные дома, другие социальные объекты, а также участвовали в весенне-полевых работах и на уборке урожая.

Амина Гибатовна тоже научилась строительному делу — освоила профессию каменщика. После

пятнадцати лет работы на стройке она перешла работать в животноводство — начала заниматься ку-

им работать днем и ночью, да еще и без выходных.

— В сутки я надаивала

Юбилей

ПОЛВЕКА ВМЕСТЕ

На страницах газеты нередко можно встретить рассказы о многодетных, о молодых семьях или о тех, кто прожил не один год в мире и согласии. Вот об этом хотелось бы продолжить наш разговор.

мысоделием. Через два года Исмагил-агай был вынужден по состоянию здоровья оставить строительное дело. Скоро он устроился на работу конюхом. Тогда численность лошадей достигала более ста голов. Приходилось

до 130 литров кобыльего молока, — сказала она, продолжая свой рассказ.

В 1986 году за достижение высоких показателей в производстве ей было присвоено почетное звание «Лучший кумысодел района».

Вот такая семья живет в поселке Уфимск. Смотрю на них, слушаю их рассказ о совместно прожитых годах — это для многих урок мудрости семейной жизни. И надо заметить, что достаток в семье, уважение среди близких, односельчан, одним словом, — все, что они добились, конечно же, благодаря их трудолюбию, старательности и взаимопониманию в семье.

Дом, который построили еще в 1967 году, и сегодня считается одним из красивых, образцовых в поселке. Чтобы содержать его в таком прекрасном виде, хозяева вкладывают много сил. Несмотря на преклонный возраст, они не

сидят сложа руки. Во дворе — скотина, летом разведут гусей, шипяты — бывает и некогда и посядет. А еще у них есть свое общее любимое занятие — ухаживать за лошадьми.

Скоро этот гостеприимный дом наполнится смехом и весельем — соберется в доме родителей вся большая дружная семья — дети, снохи, зятья, внуки. Вот оно счастье — начало к которому полвека назад положили два скромных, еще никому неизвестных молодых человека.

Ислам Узбеков



С юбилеем, школа!

В эти дни исполняется 50 лет со дня образования Абишевской средней школы.

Славный путь, традиции школы сохраняются сегодняшним поколением учителей и учащихся. Мы гордимся известными личностями, обучавшимися в стенах этой школы. Сегодня из 32 учителей и воспитателей работающих в коллективе, 25 – выпускники Абишевской школы. В школе работает несколько поколений учителей, налажена своеобразная связь поколений.

Благодаря суверенитету республики, усилен

ию внимания Президента РБ М.Г.Рахимова к нашей глубинке, в 1994 году построена трехэтажная школа, обеспечена современным учебным оборудованием, для учащихся из д.д. С-Назаргул, Б-Арслангул, Урняк – новое здание интерната.

Основная задача коллектива школы – привить глубокие знания подрастающему поколению, воспитать в них достойных членов нашего общества. В этом духе воспитывают детей в творческих кружках, к примеру, «Юный корреспондент» учителя Г.Т.Абдуллина, юных кра-

еведов- М.С.Кидрасова, «Умелые руки» – Ф.Т.Юнусов, кураистов – К.Н.Илимбетов. И учащиеся, и учителя своими успехами и победами полностью оправдывают доверие односельчан.

Сегодня нерешенных задач и проблем предостаточно. Однако мы, учителя и учащиеся Абишевской средней школы, родители, бывшие учащиеся уверены, что все можно перебороть, и не будем жалеть сил и энергии для того, чтобы не растерять славу школы, района и республики. С юбилеем, родная школа!

Т.Юнусов,
заместитель директора школы по учебно-воспитательной работе.

Поздравляем!

Коллективы МУСП «Матраевский», Уфимской средней школы поздравляют педагогический коллектив и выпускников Абишевской средней школы с 50-летним юбилеем.

Желаем вам творческих успехов в воспитании подрастающего поколения, крепкого здоровья, счастья и благополучия.

З.Халилов,
директор МУСП «Матраевский».

Поздравляю коллектив учителей со знаменательным событием – золотым юбилеем Абишевской средней школы, которая мне дала глубокие знания и вывела в большую жизнь. А также своего первого учителя Илимбетова Ахметкирея Ахметсафовича и классного руководителя Байгильдина Султана Юсуповича с 70-летним юбилеем.

Желаю им крепкого здоровья, благополучия и всех благ.

Р.З.Абдулменова,
заслуженный учитель РБ.

ПРОДАЮ

1554. однокомнатную квартиру в с. Акъяр по ул. Акмуллы, 2-24 со всеми удобствами (второй этаж, застекленная лоджия, подвал); трехкомнатную квартиру в п. Татыр-Узяк по ул. Победы, 8-3 (второй этаж, газ, погреб, гараж, сарай, огород).
Тел. 2-14-00 (в любое время), 2-44-24 (после 18.00 часов).

1553. ВАЗ-21033, 1982 года выпуска, кузов от 06 модели, недорого или обмену на КРС.

Обращаться: с. Воздвиженка, к Сайфуллину Н.А.

1545. М-2140 1984 года выпуска, цвет красный, в хорошем техническом состоянии. Цена 18 тыс. рублей, торг.

Обращаться: с. Акъяр, ул. Ахметшина, д. 34, тел. 2-16-17.

ВАЗ-2101 1979 года выпуска или меняю на КРС, также продан дом на снос размером 5,5 х 10 м (крыша из оцинкованного листа).

Телефон посредника 2-10-48.

1547. телку в возрасте 2,4 месяца. Цена договорная.

Обращаться: с. Акъяр, ул. Подгорная, д. 34, после 20.00 часов.

РАЗНОЕ

1551. Утеряны документы (техпаспорт, права) на имя Закирова Явдета Галимьяновича. Нашедших прошу вернуть за вознаграждение.

Адрес: с. Акъяр, ул. Батанова, д. 14, кв. 11, тел. 2-19-60.

1544. утеряно свидетельство 690635 от 14 мая 1992 г., выданное на имя Игибаева Махмутьяна Валентиновича. Нашедших просим позвонить по тел. 2-92-30.

утрачены документы на имя Аралбаева Ахмета Ахметгарифовича и Аралбаева Айнура Ахметовича.

Нашедшего просим вернуть за вознаграждение по адресу: с. Акъяр, ул. Тухвата Мурата, 13 "Б" или звонить по телефону 2-71-31.

1552. сдам дом в аренду под магазин.

Обращаться: с. Федоровка, тел. 2-98-42, с 13.00 по 14.00 часов или после 22.00 часов.

Следующий номер газеты выйдет 17 июня

1550. Выражаем глубокое соболезнование однокласснице Надыргуловой С.Г., родным и близким в связи со смертью мужа **Надыргулова Ражапа** и разделяем горечь утраты.
Одноклассники Шагида, Асия, Баязит.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Уважаемые медработники Бурибаевской участковой больницы – врачи, медсестры, санитарки – медперсонал!

Примите самые сердечные поздравления по случаю вашего профессионального праздника – Дня медицинского работника.

От души желаю вам здоровья, благополучия, счастья, успехов в профессиональной и общественной деятельности.

Люди в белых халатах, вы своим добрым словом, теплым взглядом прибавляете надежду на выздоровление.

Желаю вам, чтобы вы до конца были верны клятве Гиппократова и творили добро.

С уважением **М.Владимирова,**
глава муниципального образования Бурибаевский поссовет.

1542. дорогую **Евгению Павловну Шпенькову** с 30-летием.

Пусть твои губы всегда улыбаются,

Пусть добрым светом сияют глаза,

Пусть в них покой с тишиной отражаются,

И никогда не заблещет слеза!

Гареевы, Баймурзины, Ирина, Гузель, Ольга, Радик.

с. Акъяр.

1543. дорогого папу **Василия Ивановича Байкова** с днем рождения и с 55-летием совместной жизни с нашей мамой **Нинной Илларионовной.**

Года бегут, несутся как лавина,

Но стоит ли о прожитом тужить.

Ваш юбилей – лишь только половина,
Желаем столько же еще прожить.

Дети, внуки.
с. Ивановка, г.г. Гай, Салават.

1548. дорогую, любимую маму **Розу Гайнетдиновну Юлдашбаеву** со славным юбилеем – 65-летием.

Пусть этот день морщинок не прибавит,

А старье разгладит и сотрет.

Здоровье укрепит, от горестей избавит,

И радость в дом надолго принесет.

От имени всех детей дочь **Гульдар.**

1549. уважаемых врачей **Р.Р.Шарипову, К.Суюндукову, В.К.Абдельменову, З.А. Нигматуллину, Н.М.Турумтаева, В.Михно, медсестер З.Карпееву, З.Х.Иштабаеву** с днем медицинского работника.

Желаю им крепкого здоровья, семейного благополучия и терпения в их нелегкой работе.

Д.И.Уракова.

дорогого друга **Марата Зиевича Баймураина** (с. Акъяр) с днем рождения.

Хотим поздравить с днем рождения

И счастья в жизни пожелать.

На жизнь не стоит обижаться,

Не стоить в жизни унывать.

Пусть будет все: гроза, метели,

Пусть будет радость и покой.

А если очень будет трудно,

То знай, что мы всегда с тобой.

С добрыми пожеланиями **Данил, А.Радик, К.Радик, Мирзат, Ришат, Альфия, Дилара.**

с. Акъяр, п. Уфимский.

1543. дорогого сына **Зио Сулеймановича Айдашева** с днем Желаем крепкого здоровья, сча-

стья и долгих лет жизни.

Желаем в жизни лишь успеха,

Поменьше слез, побольше смеха.

Дорогу жизни подлинней И много радости на ней.

Отец, мать, сестра, зять, братья, снохи, братишки.

дорогую **Накию Галимьяновну Аккусарову** с юбилеем.

Желаем уюта тебе и тепла,

Чтоб все неудачи сгорели дотла,

Чтоб жить – не тужить да ста лет довелось,

Пусть сбудется все, что еще не сбылось!

С искренними пожеланиями **муж, сыновья, снохи, внуки, внучки.**

дорогую **Филизу Ришатовну Юлдашбаеву** с юбилеем.

Сегодня в этот юбилей Пусть тень годов

Не отразится болью.

Желаем самых светлых дней,

Тепла семейного и крепкого здоровья.

Мать, сестры Рим, Азалия.

дорогую, горячо любимую жену **Найлю Хунафину** (с. Акъяр) с днем рождения и Днем медицинского работника.

Желаю крепкого здоровья, будь веселой, нежной, ясной, беззаботной и прекрасной.

Любящий муж Рамиль.

дорогого **Хакима Лукмановича Кагарманова** с 50-летним юбилеем.

Желаем крепкого здоровья, благополучия, долгих счастливых лет жизни.

Пусть дней у вас не будет мрачных,

Пусть счастье смело входит в дом,

Пусть будет тебе тепло от смеха,

А от любви светло кругом.

Семья Байгускаровых, Хуснуллиных.



КАЛЕНДАРЬ ИГР

чемпионата района по футболу (1 круг)

15 июня (I тур)
Подольск-Макан
Бурибай-Уфимск
Татыр-Узяк-Степной

18 июня (II тур)
Макан-Акъяр
Уфимск-Подольск
Степной-Бурибай

22 июня (III тур)
Акъяр-Уфимск

Подольск-Степной
Бурибай -Татыр-Узяк
25 июня (IV тур)
Уфимск-Макан
Степной-Акъяр
Татыр-Узяк-Подольск

29 июня (V тур)
Макан-Степной
Акъяр-Татыр-Узяк
Подольск-Бурибай

2 июля (VI тур)
Степной-Уфимск
Татыр-Узяк-Макан
Бурибай-Акъяр

6 июля (VII тур)
Уфимск-Татыр-Узяк
Макан-Бурибай
Акъяр-Подольск

Начало игр в 19.30 часов,
Справки по телефонам 2-13-39, 2-17-35.

Спорткомитет.

Редактор С.К.Габитова.
УЧРЕДИТЕЛИ – Министерство печати и массовой информации Республики Башкортостан; Хайбуллинский районный Совет Республики Башкортостан; Администрация Хайбуллинского района Республики Башкортостан.
Газета зарегистрирована в Поволжском межрегиональном территориальном управлении. Регистрационный номер ПИ № 7-1314 от 22 апреля 2002 г.

Телефоны: редактор–2-11-95, социально-экономический отдел–2-13-97, ответсекретарь, зам.редактора по дублику–2-14-95, отдел сельского хозяйства–2-16-95, отдел писем–2-16-95, бухгалтерия–2-14-98; телефон типографии 2-14-87.
Адрес редакции и типографии: 453800, Республика Башкортостан, Хайбуллинский район, с.Акъяр, проспект Салавата Юлаева, 41.

Индекс 50733. Тираж: 4086-на русском языке, 2227-на башкирском языке. Цена свободная. Заказ №372. Время подписания в печать – 17.00 ч. Подписано в печать – 15.00 час.
Отпечатано офсетным способом в ГУП "Хайбуллинская районная типография". Лиц. на полиграфическую деятельность 5848046. Формат А-3. Объем – 1 печатный лист.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.
Позиции редакции и автора не всегда могут совпадать.
Ответственность за достоверность сведений рекламных объявлений и публикаций несет рекламодатель.
Номер набран и сверстан в компьютерном центре газеты "К новой жизни".